Zestawy zadan do dyskus;ji + Zestaw nr 11

Zosia wykonata nastepujgce mnozenie:

Czy to jest poprawna metoda mnozenia?
Co mowig twoje kolezanki i twoi koledzy?

Ania i Bartek obliczali warto$¢ wyrazenia: J100 - 36.

ObliczeniaAni: J100-36=V100-V36=10-6¢:4

Obliczenia Bartka: V100 - 3 6 =V6 4 = 8
Ania zdziwita sie, ze otrzymata inny wynik niz Bartek.

Jak myslisz, kto wykonat obliczenia prawidtowo?
Co myslg twoje kolezanki i twoi koledzy?

Wojtek wykonat nastepujgce obliczenia:
(7-3)-4+16:4=28

Ten wynik niestety nie jest poprawny. Jaki btagd popetnit Wojtek? Jaki jest poprawny wynik?

Wybierz dwie kolejne liczby nieparzyste, pomnoz je i do wyniku dodaj 1.
Naprzyktad: 3 - 5 =15 15+1=16

Kilka razy powtorz ten proces. Co zauwazytes? Co zauwazyli twoi koledzy i twoje kolezanki?
Porozmawiajcie o tym.

A co sie stanie, jesli wybierzesz dwie kolejne liczby parzyste?

Jak mozesz udowodnié, ze twoje spostrzezenia sg prawdziwe dla wszystkich, dowolnie wybranych
par kolejnych liczb naturalnych parzystych lub par kolejnych liczb nieparzystych?




Nauczyciel: llu uczniéw jest dzisiaj nieobecnych w klasie?

Antek: Odpowiem tak — w naszej klasie jest 33 uczniéw, a nieobecni stanowig 7 liczby wszystkich
ucznidw i jeszcze % ucznia.

Basia: A ja powiem inaczej — nieobecni stanowig 7 liczby wszystkich uczniéw i jeszcze % ucznia.
Czarek: Moim zdaniem kazde z was mowi prawde.

Nauczyciel: Tak jest, rzeczywiscie.

Dorota: Jak to mozliwe, ze kazde z nich méwi cos innego i oboje majg racje?

llu ucznidw jest dzisiaj nieobecnych w tej klasie? Jak wyjasnisz Dorocie, dlaczego i Antek, i Basia
majg racje?

llu uczniéw jest w twojej klasie? llu uczniéw jest dzisiaj nieobecnych w twojej klasie? Utéz odpowiedz
na to pytanie w formie podobnej do odpowiedzi Antka lub Basi. Jak z tym poleceniem poradzili sobie
twoi koledzy i twoje kolezanki?

Rozwazcie jeszcze kilka innych sytuacji dotyczgcych frekwenciji w klasie. Utézcie podobne dialogi.
Porozmawiajcie o tym w klasie.



